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Tízmillió lej kórházfejlesztésre
Műszerezettségi korszerűsítés és épületbővítés a székelyudvarhelyi kórházban
• Tízmillió lejes állami
finanszírozásból fej-
leszthetik idén a szé-
kelyudvarhelyi kórhá-
zat. Az egészségügyi
intézmény vezetősége
épületbővítést és az
orvosi műszerezettség
fejlesztését egyaránt
tervezi, a kórház szé-
kelykeresztúri egysé-
gében kialakítandó su-
gárterápiás központra
viszont már nem futja
a pénzből.

S Z É C H E L Y  I S T V Á N

Tízmillió lejt hagyott jóvá erre 
az évre a székelyudvarhelyi 
kórház számára az egészség-

ügyi minisztérium. Hivatalos átiratot 
ugyan még nem kaptak a szaktárcától 
a fejlesztésekre elkülönített összeg-
ről, de Lukács Antal, a kórház főigaz-
gatója már értesült a jóváhagyásról. 
Az egészségügyi intézmény vezetője 
elmondta, tízmillió lejes fejlesztési 
keretből 4 milliót szánnak a kórház 
főépületének bővítésére, a fennmara-
dó 6 millió lejből pedig az osztályok 
műszerezettségét fejlesztik majd. 

Régen tervezett bővítés

A főépület kibővítése már régóta 
esedékes: a kórház bal oldalát told-
ják meg egy új, többszintes épület-
résszel. Így nagyobb helyen mű-
ködhet majd a sürgősségi részleg, 
a belgyógyászaton a hematológiai 
részleg, kibővül az ortopédiai osz-
tály is, az új épületrész tetőterében 
pedig adminisztratív vagy más tevé-

kenységek végzésére alakítanak ki 
helyiségeket – számolt be a tervek-
ről a kórházigazgató, megjegyezve, 
hogy a harmadik, negyedik negyed-
évre elkészül az új épületrész. Még 
nincs eldöntve, de lehetséges, hogy 
a tetőtérrel együtt négyszintes lesz 
a bővítés, így a harmadik emeleten 
működő nőgyógyászati részleget is 
érintheti a fejlesztés – fűzte hozzá. 
Az új épületrészre azért is szükség 
van, mert tavaly, a földszinten elké-
szült onkológiai részleg kialakítása 
miatt ideiglenes helyre kellett köl-
töztessék az öltözőket, így azoknak 
is végleges helyet kell találni.

Hatmillió orvosi műszerekre 

„Tavaly a környezetet rendbe rak-
tuk”, utalt a parkosítási munká-

latokra Lukács Antal, „ezért úgy 
döntöttünk, hogy ez az év legyen a 
felszereltség éve” – mondta, megje-
gyezve, hogy van egy többoldalas 
listájuk a megvásárolandó eszkö-
zökről, amit már három éve tologat-
nak. Az idei fejlesztési pénzkeretből 
6 millió lejt a kórházi osztályok or-
vosi műszerezettségének a fejleszté-
sére szánnak. A legnagyobb értékű 
eszközfejlesztés egy új komputerto-
mográf (CT) megvásárlása lesz. Ezt 
már tavaly szerette volna beszerezni 
a kórház vezetősége, közbeszerzé-
si eljárást is hirdettek, de két nagy 
konkurens gyártó „civakodása” mi-
att végül felfüggesztették az eljárást, 
és meghiúsult a vásárlás. Így viszont 
idén már nem 16 vagy 32 metszetes 
CT-t vásárol a kórház, hanem egy jó-
val nagyobb teljesítményű, 64 met-

szetes, mintegy 2 millió lej értékű 
komputertomográfot vásárolnak. A 
prioritás alapján összeállított listán 
egyebek mellett szerepel két alta-
tógép, a legújabb videoendoszkóp 
tornyok – hogy lecserélhessék a vas-
tagbél- és gyomortükrözéshez szük-
séges, jelenleg használt eszközöket 
–, egy új sterilizálógép, illetve egy 
drága lézeres videoendoszkóp az 
orrfülgégészeti osztály részére. „Eb-
ből a hatmillió lejből összességében 
21 kórházi szakosztály igényeit pró-
báljuk kielégíteni” – fogalmazott a 
tervezett eszközbeszerzés jelentősé-

géről a kórházigazgató. A kiegészítő 
eszközökkel járó kiadások, vala-
mint – például az új CT esetében – a 
megfelelő helyiségek kialakítása 
és a kórházi körforgásba történő 
beillesztés miatt a költségek meg-
lehetősen megnőnek, így – noha 
már régóta tervezik – valószínűleg 
nem tudnak idén mágnesesrezo-
nancia-készüléket (MR) vásárolni. 
Egy ilyen berendezés 4-5 millió lej-
be kerül, az pedig a CT-vel együtt 
elvinné a fejlesztési pénzek jelen-
tős részét, ezért nem kerül fel az 
idei beszerzési listára, legfeljebb 
csak akkor, ha a gyártóval ki tud-
nak egyezni részletfi zetésben.

Idén nem jut pénz a központra

Nem készülhet el idén a kórház kül-
ső, székelykeresztúri egységében 
kialakítandó sugárterápiás központ 
sem. Amint arról írtunk, remény-
kedtek benne, hogy már tavaly 
létrehozhatják az egész térséget ki-
szolgáló egységet, de kiderült, hogy 
az ingatlan folyosójellegű alagsorá-
ban nem lehet a vonatkozó előírá-
soknak megfelelően kialakítani az 
oda tervezett sugárterápiás részle-
get. Mivel egy ilyen egység 
csak alagsorban, megfele-
lő vastagságú betonfalak 
közt működhet, az épület 
földfelszín alatti részének 
kibővítésére van szükség, 
de akkor már a teljes ingat-
lant megnagyobbítanák. 
Számításaik szerint azonban a 
munkálatok költsége eléri a 8 millió 
lejt, azaz elvinné az államtól érkező 
fejlesztési pénzkeret jelentős részét, 
ezért erre idén nem tudnak áldozni, 
de az egység létrehozásához szük-
séges szigorú engedélyeztetési el-
járást még ebben az évben elvégzik 
– tájékoztatott Lukács Antal, egy-
szersmind megköszönve az érintett
politikusok közbenjárását is abban,
hogy a székelyudvarhelyi kórház
idén 10 millió lejes állami fejlesztési 
pénzből gazdálkodhat.

 Tavaly meghiúsult a beszerzés, 
idén a korábban tervezettnél is 
fejlettebb CT-t vásárol a kórház
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Udvarhelyszék

E lkezdődik idén az erős ma-
gyar közösségek éve tematikus 

programsorozat. A program célja, 
hogy bemutassa a magyar nemzet 
elmúlt száz évben elért közös ered-
ményeit, a világszínvonalú sikerek-
től a kisközösségi eredményekig, 
olyan magyar közösségeket állítva 
a középpontba a Kárpát-medence 

és a világ minden tájáról, amelyek 
példaként szolgálhatnak az össz-
magyarság számára – írta a Minisz-
terelnökség. A közlemény szerint 
a határon túli magyarság idén is 
számíthat a régiós gazdaságfejlesz-
tési programok támogatásaira. A 
Vajdaságban úttörő jelleggel tavaly 
elindított, a külhoni magyarság 

gazdasági megerősítését szolgáló 
nagyvállalkozói mentorképzést pe-
dig a többi határon túli magyar ré-
gióra is kiterjesztik 2020-ban.

Továbbra is óvodafejlesztések

Folytatódik a Kárpát-medencei 
óvodafejlesztési program is, ennek 
köszönhetően mintegy 110 új óvoda 
és bölcsőde épül, és több mint 700 
intézmény újul meg a Kárpát-me-
dencében. A Határtalanul! program 
keretében a 2019–2020-as tanévben 
több mint 101 ezer magyarországi 
iskolás kap lehetőséget arra, hogy 
a határon túli magyar területek-
re utazzon, és megismerkedjen a 

külhoni magyar közösségekkel. 
Megduplázott keretösszeggel va-
lósul meg a magyar kultúráért és 
oktatásért című pályázat, amely 
az ifjúsági és cserkészközösségek, 
a diaszpóra, valamint a testvértele-
pülési kapcsolatok támogatását cél-
zó pályázatokkal együtt az idén is 
több ezer külhoni magyar szervezet 
programjainak lebonyolítását teszi 
lehetővé. Folytatódik a diaszpórá-
ban és szórványban élő magyarság 
identitásának megerősítését célzó 
Kőrösi Csoma Sándor- és Petőfi  Sán-
dor-program, amelyek keretében 
idén is több mint kétszáz ösztöndíjas 
segíti a magyar közösségek megma-
radását a világ minden táján.

Biztosítani az anyanyelvi oktatást

A 2019-ben megduplázott keretösz-
szegű kárpátaljai szociális program-
csomagnak köszönhetően 2020-ban 
is jelentős anyagi támogatásban ré-
szesül a jelenleg legnehezebb hely-
zetben lévő nemzetrész, a kárpát-
aljai magyar közösség. Továbbra is 
kiemelt támogatásra számíthatnak 
a külhoni magyarság megmaradá-
sát szolgáló oktatási és kulturális 
intézmények. A cél, hogy az anya-
nyelvi oktatás lehetősége továbbra 
is minden régióban biztosítva legyen 
a határon túli magyarság számára a 
bölcsődétől az egyetemig – közölte a 
Miniszterelnökség.

2020 a közösségépítés éve a nemzetpolitikában
• Az idei a közösségépítés éve a nemzetpolitikában: a
magyar kormány kiemelt célja a külhoni magyar kö-
zösségek szülőföldön való boldogulásának segítése,
ezért folytatja a határon túli családok támogatását és a
magyar közösségek gazdasági megerősítését – közölte
a Miniszterelnökség vasárnap az MTI-vel.




